

Октябрю — достойную встречу!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● № 172 (6249). ● Вторник, 30 октября 1973 года ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

(Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября)



Галерея передовиков соревнования

Бригада Волгодонского автотранспортного предприятия, которую возглавляет А. И. Крюков, стала победительницей в социалистическом соревновании за девять месяцев. Этот коллектив, объединяющий шоферов автобусов и кондукторов, обслуживает маршрут Волгодонск — Романовская.

В честь бригады-победительницы поднят красный флаг, ей вручен переходящий вымпел.

НА СНИМКЕ: бригадир А. И. Крюков (слева) и шофер В. В. Небоков.

Фото А. Бурдюгова.

ЕСТЬ ТРЕХЛЕТНИЙ!

Коллектив Волгодонского птицекомбината завершил трехлетнее производственное задание по выработке мяса. В стадии завершения и план по реализации продукции. Есть все предпосылки к тому, что он будет выполнен ко второму ноябрю.

Десятимесячное задание по всем показателям работники комбината выполнили 19 октября.

Такой успех стал возможен благодаря добросовестному труду многих передовиков производства, в авангарде которых выступают У. У. Деметрива и А. М. Яковлева, награжденные орденами «Знак Почета», а также рабочие В. С. Леонтьев, М. И. Анохин, Г. И. Мальцева, А. И. Татаренко, З. И. Зубцова и другие.

А. ИВАНОВА, директор птицекомбината.

Сельскохозяйственное обозрение

ОСЕНЬ НЕ ДАЕТ ОТСРОЧКИ

Выполнив большую часть осенне-полевых работ, механизаторы колхозов и совхозов района направляют сейчас свои усилия на форсирование хода подъема зяби. В пахотные отряды хозяйств изо дня в день вливаются новые агрегаты, освобождающиеся от уборочных работ. Растут темпы пахоты. На 25 октября сельские пахари подняли зябь на 48 тысячах гектарах при плане 98.500. А всего вместе с парами почва обработана на 48.200 гектарах при сезонном задании 110.800 гектаров.

Качественно и своевременно подняли зябь, обработали почву на паровых участках механизаторы колхоза имени Ленина (главный инженер Б. П. Поляков). Зябь здесь поднята на всей площади в 5.169 гектаров.

Хорошими темпами ведут обработку почвы полеводы колхоза имени Карла Маркса. С помощью пахотного отряда из районного объединения «Сельхозтехника» они уже подняли зябь на 4.135 гектарах из 5.427.

Укладываются в график основной вспашки трактористы колхоза «Искра» и других хозяйств района. Однако в ряде колхозов и совхозов пахота зяби идет еще медленно, упускаются лучшие сроки обработки почвы под урожай 1974 года. В колхозе «40 лет Октября», например, из 9.131 гектара вспахано всего лишь 2.165.

Механизаторам колхоза имени Орджоникидзе предстоит еще поднять зябь на 7.358 и вспахать пары на 1.058 гектарах.

Работ предостаточно, но пашут здесь в одну смену, не на полную мощность используют тракторы, отдельные механизаторы уходят с поля, не выполнив дневного задания.

Тревожное положение с осенней пахотой создалось в мясосовхозах «Цимлян-

ский» и «Добровольский», правда, в первом хозяйстве усилили темпы пахоты, а во втором в последние дни вообще не пашут. А ведь осень отсрочки не даст.

Полеводы хозяйств района закончили сев озимых на площади в 50.500 гектаров, но ни одно хозяйство, кроме колхоза имени Орджоникидзе, не внесло в почву одновременно с семенами минеральные удобрения. Наступило время сделать осеннюю корневую и наземную подкормку озимых посевов. Однако вторая подкормка озимых, кроме колхоза имени Орджоникидзе, ни в одном хозяйстве не ведется.

На полях района вырощен хороший урожай подсолнечника, и механизаторы хозяйства постарались убрать его быстро, без потерь. Только в колхозах имени Орджоникидзе, «40 лет Октября», имени Карла Маркса, «Ключ Ильича» и «Искра» с уборкой масличной культуры не спешат. Маслосемена здесь еще не собраны в общей сложности с 2.300 гектаров.

Сильно отстают в уборке подсолнечника колхозы имени Орджоникидзе и «40 лет Октября», где масличная культура остается на корню соответственно на 1.000 и 500 гектарах.

Задача механизаторов отстающих хозяйств состоит в том, чтобы в ближайшие два-три дня завершить уборку семян подсолнечника. Руководители хозяйств должны создать для этого все необходимые условия.

Земледельцы колхозов «40 лет Октября» и имени Карла Маркса отстают также в уборке кормовой тыквы. Наступило время заморозков, и корнеплодам угрожает гибель. Их нужно сложить в бурты и постепенно скармливать скоту. Ширится фронт уборочных работ на кукурузном

поле района. При задании 9.268 гектаров механизаторы колхозов и совхозов собрали початки на 5.500 гектарах.

Успешно завершили уборку кормовой культуры полеводы всех винсовхозов и мясосовхоза «Большевский».

Близки к завершению уборки кукурузы земледельцы колхозов «Искра», имени Ленина, «Ключ Ильича» и «Большевик».

Отстают на сборе початков колхоз имени Орджоникидзе, мясосовхозы «Добровольский» и «Цимлянский», где кукуруза еще не убрана на 1.759 гектарах.

Завершается уборочная страда на рисовых полях района. Закончен первый обмолот валков крупной культуры рисоводы мясосовхоза «Дубенцовский» и «Большевский», на 112 гектарах осталось подбирать валки риса механизаторам рисосовхоза «Романовский».

Сейчас комбайнеры рисовых хозяйств ведут вторичный обмолот валков и сталкивают солому на края чеков, чтобы освободить эти участки для ведения пахоты. Но здесь не хватает техники, а хозяйства района, которые решением райисполкома обязаны направить в мясосовхоз «Большевский» толкающие волокуши, не помогают. А ведь решение райисполкома должно выполняться в установленное время.

На исходе октября. На смену погожим дням на поля района выходит поздняя осень. Механизаторам колхозов и совхозов надо сейчас сделать все возможное, чтобы в оставшиеся погожие дни завершить полевые работы.

А. ЕРЕМЧЕНКО, главный агроном производственного управления сельского хозяйства.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

По результатам работы за третий квартал нынешнего года бюро ГК КПСС и исполком горсовета присвоили почетное звание «Лучший по профессии»:

Таранину Василию Ивановичу — машинисту автокрана Волгодонского участка механизации и строительства;

Турьгину Геннадию Алексеевичу — токарю опытно-экспериментального завода;

Самойленко Анатолию Владимировичу — фрезеровщику цеха № 8 химкомбината;

Ильиных Евгению Павловичу — электросварщику цеха № 5 опытно-экспериментального завода;

Гнединой Людмиле Егоровне — лаборантке цеха № 4 химкомбината;

Бортникову Михаилу Александровичу — электромонтеру цеха № 11 химкомбината;

Шапошникову Николаю Петровичу — аппаратчику производства синтетических жирных кислот Волгодон-

ского химкомбината;

Пономареву Павлу Ивановичу — составителю поездов железнодорожной станции Волгодонская;

Калинчук Нине Филипповне — бетономашинистке КСМ-5;

Плетневу Виктору Николаевичу — столяру КСМ-5;

Музалевской Вере Ивановне — маляру участка № 2 ПМК-1045;

Комарцеву Федору Тимофеевичу — плотнику КСМ-5;

Марченко Анне Ивановне — каменщице ПМК-1044;

Лобановой Марии Андреевне — штукатуру ПМК-1044.

Всем удостоенным почетного звания лучшего по профессии, вручены Дипломы и денежные премии за счет предприятия.

БЫСТРО И СЛАЖЕННО

Непрерывным потоком идут на Черкасский элеватор грузенные зерном автомашины. Хозяйства района с каждым днем наращивают темпы сдачи зерна государству. Только за четыре дня октября элеватор принял от колхозов и совхозов района более 3.500 тонн зерна. Здесь за один

час разгружается до 30 машин.

Умело и быстро берут пробы зерна, определяют степень его засоренности и зараженности сельхозветеринарами визирщиками С. Самин, лаборанты хлебобрикетного пункта В. Дьяченко, Т. Комарова, В. Чурикова. Благодаря их ста-

ранию, каждая машина без промедления отправляется на автовесы и разгрузочную площадку. Девушки-лаборантки четко и слаженно распределяют машины на первую площадку или направляют их ко второму бункеру элеватора в зависимости от качества и сорта зерна.

Днем и ночью ведутся на элеваторе работы по приему зерна от хозяйств района. Трудящиеся Черкасского элеватора стремятся внести частичку своего труда в общее дело выполнения районного народнохозяйственного плана сдачи зерна государству.

Н. РУТТА, ст. техник-лаборант Цимлянского госсемиплеции.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

РОСТКАМ ДРУЖБЫ КРЕПНУТЬ

Два коллектива — коммунистического труда цеха № 4 Волгодонского химкомбината и цеха № 4 Красноповодского ордена Трудового Красного Знамени нефтеперерабатывающего завода Туркмении — подвели итоги социалистического соревнования.

Не да в н о химик Волгодонска встречали у себя делегацию из Туркмении. Гостями волгодонских химиков были на этот раз соперники по труду, секретарь партбюро цеха № 4 нефтеперерабатывающего завода Григорий Алексеевич Левыкин, председатель цехкома профсоюза Сейфулла Фейзулла оглы Алекперов и упаковщица Сона Бердыева. Это была первая встреча с химиками Туркмении.

Их знакомство началось еще в апреле, когда работники цеха № 4 нефтеперерабатывающего завода, занимающиеся выпуском синтетических моющих средств, прислали письмо-вызов волгодонским химикам на соревнование. Волгодонцы приняли вызов, обменялись обязательствами, приступили к их осуществлению. И вот — встреча.

Гости побывали на всех участках цеха № 4, осмотрели все до мелочей. Не

скрывая, высказали свое мнение.

— Расфасовка и упаковка порошка (мое рабочее место), у вас ведется автоматически, у нас вручную. Мы изучили технологический процесс, изучили всю автоматическую линию. Возвратившись домой, возьмем ваш прогрессивный метод себе на вооружение (упаковщица С. Бердыева).

— Эстетика, культура производства, чистота соревнованья, наглядность — в этом вы шагнули от нас далеко вперед. Постараемся по возвращении на свой завод позаимствовать у вас все формы организации соревнования, способствующие ускоренным темпам работы (предцехкома С. Ф. Алекперов).

— Мы побывали у вас на отчетно-выборном партсобрании, затем на вечере трудовой славы. Отметим особую деловитость коммунистов, их горячее жела-



ние ускорить технический прогресс в цехе.

Нас радуют ваши успехи. Мы довольны, что проектную мощность цеха вы перекрыли на 20 процентов. Наш же цех еще не достиг проектной мощности. Над этим нам предстоит еще поработать. Нашему заводу 30 лет. Первую продукцию — стиральный порошок «Айна» — мы выпустили 27 декабря 1959 года (секретарь партбюро цеха Г. А. Левыкин).

Гости, помимо поставленной работы по механизации и автоматизации, отметили хорошие бытовые условия, созданные для рабочих Волгодонского химкомбината.

Химики Туркмении не могли не поделиться своими успехами. Только за полугодие коллектив цеха синтетических моющих средств выпустил сверх плана 117 тонн додецилбензола (активной основы для производства стирального порошка «Айна») на сумму 73 тысячи рублей (при годовом обязательстве 50 тонн).

Кроме того, выпущено сверх плана более тысячи тонн стирального порошка на 752 тысячи рублей, что тоже немало больше годовых обязательств. Производительность труда при этом повышена на 8,3 процента против плановой.

Химики-волгодонцы заинтересовались, за счет чего на Красноповодском заводе

добились такой высокой производительности, ведь на многих участках цеха преобладает ручной труд. Гости рассказали, что производительность труда у них стала выше после внедрения целого ряда ценных мероприятий. В частности, большой выигрыш в выработке дал внедренный за последнее время шеккинский метод совмещения профессий, расширение зон обслуживания. Не случайно поэтому по итогам восьмой пятилетки Туркменский нефтеперерабатывающий завод награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Волгодонцы смогли лишь на 0,5 процента повысить производительность труда против плановой при большой механизации и автоматизации. Это заставило коллектив цеха задуматься, пойти на усиленный поиск резервов, вывунуть дозвунг момента: «увеличение выработки — заботу № 1».

У химиков цеха № 4 Волгодонского химкомбината 12 пунктов в социалистических обязательствах. Все пункты обязательств выполняются успешно, многогранно отражая жизнь коллектива: здесь и борьба за экономию, и работа по творческому — экономическому плану, и работа по Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по экономии и бережливости, и шефская по-

мощь, и другие важные задачи, о которых с одобрением отзывались туркменские химики.

На официальной встрече представители цехов решили: для начала не называть цех-победитель. Слишком сложно определить его. Но тем не менее, они отметили положительные моменты работы в обоих коллективах, указали на недостатки. Затем выработали общие условия соревнования, назвали основные пункты, по которым будут подводиться итоги.

Химики двух соревнующихся цехов решили также очередные итоги подвести по окончании решающего года пятилетки. И тогда же обменяться обязательствами на 1974 год.

Итак, дружба между химиками Волгодонска и Красноповодска родилась, дала первые ростки. Дать ей окрепнуть в будущем — забота обоих предприятий.

Ю. ИСАКОВА,
наш спец. корр.

НА СНИМКАХ: (сверху) аппаратчицы участка расфасовки Волгодонского химкомбината знакомят гостью Сону Бердыеву с продукцией цеха; (снизу) лучший рационализатор цеха В. Рябанов (слева) знакомит гостей из Туркмении со своим изобретением.

Фото В. Яшина.

У КОМСОМОЛЬЦЕВ ХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

Из комсомола — в партию

В этом году партийная организация комбината пополнилась за счет передовых комсомольцев. Это передовики социалистического соревнования из числа рабочих, инженерно-технических работников. Их имена известны всем.

Особенно хорошо знает коллектив комбината комсорга цеха № 5, слесаря КИП и А. А. Лобанова и лаборанта этого цеха Л. Бобовину.

Штаб в действии

Комитет комсомола химкомбината создал штаб по подведению итогов социалистического соревнования среди молодых рабочих и постоянно контролирует его деятельность. Несколькими днями назад состоялось очередное заседание этого штаба. Победителями по профессии признаны молодые рабочие производства синтетических жирных кислот А. Дахно — среди аппаратчиков и В. Парецков — среди слесарей контрольно-измерительных приборов и аппаратуры.

Лучшим коллективом признана комсомольско-молодежная смена участка жидких моющих цеха № 4, где бригадиром Б. И. Мыльников и группкомсоргом Н. Костюк.

Значки вручены

67 комсомольцам комбината уже вручены значки ГТО. Активное участие в сдаче норм ГТО приняли комсомольские организации цеха № 5 (секретарь А. Лобанов) и цеха № 11 (секретарь Н. Ягодников). Сдача зачетов продолжается.

Отчетно-выборная

Во Дворце культуры «Октябрь» состоялась отчетно-выборная комсомольская конференция. Работа за отчетный период признана удовлетворительной.

Избран новый состав комитета. На первом заседании его секретарем избрана вновь Лидия Дорохина.

ПИСЬМА РАБОЧИХ

ПОМОЩЬ КСТАТИ

В прошедшем городском субботнике работники транспортного цеха Волгодонского лесоперерабатывающего комбината приняли самое активное участие. На субботник вышли все 42 человека. Когда работа была закончена, и транспортникам обратились за помощью соседи — Волгодонской элеватор. Надо было срочно организовать разгрузку скопившихся на территории предприятия машин с кукурузными початками.

Более 20 человек — работников цеха — живо откликнулись на просьбу и помогли рабочим элеватора. За два часа они разгрузили 32 автомашины с кукурузными початками и погрузили пять машин тракторного комбината.

Хорошо организовали труд транспортников лесомобината дежурный по парку В. А. Терещенко и бригадир пути Н. Т. Воронцов.

И. КОНОВАЛОВ,
составитель поездов лесоперерабатывающего комбината.

В системе партийного просвещения

Учатся руководители

Состоялось первое занятие школы партийного актива при городском комитете КПСС. Секретарь горкома партии В. С. Кривинский поздравил собравшихся с началом учебного года, пожелал им успехов в учебе.

Более 120 руководителей предприятий, секретарей партийных организаций прослушали лекцию кандидата экономических наук, заместителя директора химического комбината П. Д. Малахова «Совер-

шенствование хозяйственного расчета и экономического стимулирования».

Перед слушателями лекции выступил с лекцией «Решения партии и правительства по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом. Роль руководящего

состава трудовых коллективов в коммунистическом воспитании трудящихся» прокурор г. Волгодонска, директор горкома партии Д. П. Криволапов.

П. ХОРЕВ,
наш внешт. корр.

ИДЕТ ПОДПИСКА

НА ЗАСЕДАНИИ ОТДЕЛА

В кабинете политпросвещения Волгодонского ГК КПСС состоялось заседание отдела пропаганды и агитации городского комитета партии.

Обсужден вопрос о ходе подписки на газеты и журналы на 1974 год. Были заслушаны секретари партийных организаций горбыткомбината, порта, горгаза. Отмечено, что в этих организациях слабо поставлена пропаганда ро-

ли печати, не ведется индивидуальная работа с подписчиками. Например, многие работники порта желают выписать журнал «Сельская молодежь», а им отвечают, что он лимитирован лишь прило-

жение к журналу, но не журнал.

Отдел пропаганды отметил, что агитаторы горбыткомбината, порта, РСУ, ПМК-13, общепита не выписывают журнал «Агитатор» Ростовского обкома партии, где даются советы агитаторам.

Илюхо обстоят дела с подпиской и на другие издания.

В горбыткомбинате, например, на газету «Молот» подписано всего 23 человека, или каждый пятнадцатый, на «Известия» — 10.

«Советская Россия» — 23. Не выписано ни одного экземпляра журнала «Агитатор» ЦК КПСС, «Коммунист», «Молодой коммунист».

По одному экземпляру партийных журналов выписано в коллективе РСУ.

Обсужден вопрос и об итогах первых дней политучебы. Отмечалось, что в некоторых партийных организациях допущены серьезные нарушения политзанятий. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии П. А. Мельников

рекомендовал секретарям парторганизаций рассмотреть данные вопросы в партийных организациях на заседаниях бюро, на собраниях, наметить конкретные меры по усилению всей организационно-массовой и идеологической работы, теснее увязывать партийную учебу с жизнью, шире использовать в своей работе партийные издания, умело ими пользоваться в идеологической работе.

В. АННЕНКОВ,
наш внешт. корр.

За 200 пудов зерна с гектара

Е ДВА закончилась уборка хлебов, как на полях мясовохоза «Цимлянский» развернулась новая битва, теперь уже за урожай будущего 1974 года. На участках, вышедшие из-под кукурузы, сразу же были выведены дисковые лущильники, совхозный отряд плодородия вывел на 600-гектарное поле нужное количество органических удобрений, а механизаторы

тут же запахали их. На высоком агротехническом уровне и своевременно полеводы совхоза подготовили почву под озимые, довели семена до высокой кондиции и успешно завершили осенний сев.

Зерна высокоурожайной озимой пшеницы «одесская-51» и «мироновская-юбилейная-50» легли в почву на 3.675 гектарах при задании 1.800.

С целью повышения урожайности, земледельцы совхоза в два раза увеличили посевную площадь под озимую пшеницу за счет ячменя и сократили тем самым объем предстоящих весенне-полевых работ. Будущему урожаю способствует также хороший запас влаги в почве.

Преодолевая отставание, вызванное нехваткой механизаторов, труженики полей

ускоренными темпами ведут сейчас подъем ячменя. На 26 октября ячмень подготовлена почти на 2500 гектарах при плане 9014. На пахоте почвы занято пять мощных «Кировцев» и семнадцать гусеничных тракторов.

Горячо откликнувшись на призыв передовых механизаторов Дона, полеводы совхоза развернули активную борьбу за 200 пудов зерна с гектара.

ДВА

По примеру передовиков мясовохоза «Цимлянский» борьбу за высокий урожай 1974 года. Все меры в тара они обдумали на ответственных собраниях, тщательно изучили трудную жатву, выявили нужные выводы, выявили и наметили конкретные хозяйственные мероприятия.

**ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ
ЗЕРНОВЫХ МЕХАНИЗМОВ
УЛУЧШЕНИИ АГРОТЕХНИКИ
УЖЕ СДЕЛАН**

Прежде, например, малоурожайный ячмень севооборота, семена высеивались в почву, как правило, по нестучалым предшествующим ячменям, что вызывало буйное развитие сорняков. Кроме того, весь объем посевных работ мы в основном выполняли весной, не хватало техники, запаздывали с севом, а значит, теряли солидную часть урожая. Поэтому борясь за двухсотпудовые урожаи, мы решили засеять всю посевную площадь озимой пшеницей, что даст нам возможность в какой-то мере уничтожить сорняки и собрать почти в два раза больше зерна.

Механизаторы совхоза хорошо понимают важность этой задачи и трудятся на совесть. В лучшие агротехнические сроки они заделали в хорошо обработанную почву семена высокоурожайной пшеницы сортов «мироновская юбилейная-50» и «одесская-51» (склонную к вымерзанию и полеганию «безостую-1» на севооборота исключили). Эта работа проделана на 3.675 гектарах вместо 1800 по заданию с высоким качеством. Об этом говорят хорошие всходы.

На севе озимых в совхозе впервые участвовало восемь автозаправщиков, на которых отлично работали водители П. Тупицын, коммунист В. Диденко и другие. Благодаря их четкой работе и хорошему техническому обслуживанию, агрегаты на протяжении всей посевной кампании не знали простоев. Это помогло механизаторам посеять озимых в два раза больше, чем предусматривалось планом.

Завершив сев озимых и сбор семенников многолетних трав, полеводы хозяйства ускорили в последние дни подъем ячменя. Производительно используют свои агрегаты трактористы члены КПСС Н. В. Сорокобатькин, П. М. Калмыков, механизатор С. Е. Рыбальченко и другие.

В каждой бригаде мы создали пахотные отряды, которые возглавляют агрономы отделений. Применяются меры поощрения.

За прошедшие три года текущей пятилетки полеводы недодали до трехлетнего плана 4.000 тонн зерна. На преодоление этого отставания и направляют сейчас свои усилия механизаторы совхоза.

Н. ГОРКОВЕЦ,

секретарь парткома совхоза.

ВООРУЖАЕМСЯ ОПЫТОМ

Полеводы нашей бригады в сложных погодных условиях убрали в этом году хлеб на 1678 гектарах, с каждого из которых собрано по 25,5 центнера зерна. Механизаторы организованно скошили и уложили хлеб в валки, а потом без промедления подобрали и обмолотили их. Одними из первых в совхозе закончили уборку хлебов.

В неблагоприятных условиях прошедшей жатвы раздельный способ уборки хлебов, нам кажется, был самым правильным приемом. Об этом говорят итоги жатвы, да и производительность наших комбайнов оказалась выше, чем в других бригадах совхоза, убиравших часть хлебов прямым комбайнированием. Но для косовицы хлебов на свал мы остро ощущали недостаток в валковых жатках, в результате чего несколько затянули сроки косовицы. Это надо будет учесть на будущее.

Лучшие комбайнеры бригады М. Князев, В. и П. Демидок из звена Н. Любимова в отдельные дни жатвы добивались высокой выработки, выдавали из бункеров своих комбайнов по 40 и более тонн зерна, без задержки отвозилось зерно на ток, но комбайны «СК-4», которые мы располагаем, в условиях уборки 1973 года оказались малопродуктивными. На низкой выработке уборочных машин сказались также высокая нагрузка на один комбайн—210 гектаров. Отсюда и вывод на будущее: в борьбе за двухсотпудовые урожаи надо увеличить комбайновый парк бригады, пополнить его новыми, более производительными комбайнами «Колос», «Ива», «Сибиряк», которых нет у нас в совхозе.

В третьем, решающем году девятой пятилетки мы вырастили неплохой урожай ячменя, но справедливости ради, скажу, что в этой уборке мы затянули со сроками. И в этом надо винить не только погоду, но и самих себя, ведь мы, признаться, не были готовы к такой жатке, какой она была на этот раз, учились убирать трудный хлеб уже в ходе уборки. Это повлекло за собой все те последствия, о которых я говорил выше.

Много хлопот нам представили полеглые хлеба. Мы их убрали, обрели опыт, но склонные к полеганию ячмень и озимую пшеницу «безостая-1» мы теперь исключили из севооборота и заменили их более устойчивыми сортами.

Включившись в социалистическое соревнование за двухсотпудовые урожаи в 1974 году, полеводы третьей тракторно-полеводческой бригады наметили конкретные мероприятия по подъему урожайности сельхозкультур, на участках, отведенных под ячмень, посеяли высокоурожайную озимую пшеницу «одесская-51» и «мироновская юбилейная-50». Причем, в лучшие агротехнические сроки мы посеяли озимые на парах, по хорошо удобренной почве навозом. Это позволит нам вести решительную борьбу с сорняками, вырастить более высокий урожай.

За счет увеличения посевной площади под озимые мы сократили также объем весенних работ на севе яровых культур. А то ведь что получалось? Почти всю площадь мы засевали раньше ячменем на тех участках, где в прошлом была убрана эта же засоренная сорняками травами культура. Работ весной было невпроворот (сеяли яровые на 1900 гектарах), а техники не хватало, мы не укладывались в сроки весеннего сева.

ПОЭТОМУ СЕЙЧАС ДВУМЯ ИМЕЮЩИМИСЯ ПОСЕВНЫМИ АГРЕГАТАМИ МЫ В ПОЧВУ ЗАДЕЛАЛИ СЕМЕНА ОЗИМЫХ НА 791 ГЕКТАРЕ. А ВЕСНОЮ НАМ ПРЕДОСТОИТ ТЕПЕРЬ ЗАСЕЯТЬ НАПОЛОВИНУ МЕНЬШЕ. ПРИ ТАКОМ ОБЪЕМЕ РАБОТ МЕХАНИЗАТОРЫ ПОСЕЮТ ЯРОВЫЕ КУЛЬТУРЫ ВО ВРЕМЯ И УСПЕШНО ПОВЕДУТ УХОД ЗА НИМИ. ЧТО, БЕЗУСЛОВНО, СКАЖЕТСЯ НА ПОВЫШЕНИИ УРОЖАЙНОСТИ.

Механизаторы бригады сейчас ведут подъем ячменя, в ближайшее время вывезут на поля органические удобрения.

Р. ПРИБ,

бригадир третьей тракторно-полеводческой бригады.

Уберем до початка

Свою трудовую деятельность механизаторы совхоза подчиняют в эти дни одной цели: как можно быстрее и без потерь убрать с 854 гектаров выращенный урожай кукурузы на зерно и освободить от стеблей уборочную площадь для подъема ячменя под урожай будущего года. На этих участках они активизируют сейчас свою работу.

Третьей тракторно-полеводческой бригаде второго отделения мясовохоза «Цимлянский» доведено задание: убрать кукурузу на зерно на 436 гектарах. На участке в 236 гектаров, где кормовая культура была посеяна на зерновые цели специальными сеялками «СПЧ-6», пунктирным способом, мы отделяем початки от стеблей с помощью кукурузоуборочного комбайна «КХХ-7», на котором работает совхозный механизатор коммунист В. Кривошлыков. Правда, механическим способом мы убрали кукурузу только на 20 гектарах, мешают дожди, но нам на помощь пришли еще шесть комбайнов из других районов области. Сейчас они включаются в работу. Это даст нам возможность ежедневно отделять от стеблей початки на 20 гектарах и увеличить тем самым темпы уборки кормовой культуры.

Хорошими темпами собирает початки наемная бригада в составе 45 человек, которая с начала второй жатвы уже выдала на совхозный ток около 900 тонн початков.

АКТИВНО УЧАСТВУЮТ НА УБОРКЕ КОРМОВОЙ КУЛЬТУРЫ ТРУДЯЩИЕСЯ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ ЦИМЛЯНСКА. ОСОБЕННО ХОРОШО ТРУДЯТСЯ РАБОТНИКИ ЦИМЛЯНСКОЙ ИНКУБАТОРНОЙ СТАНЦИИ. БЛАГОДАРЯ ИХ ДОВЕРСОВЕСТНОМУ ТРУДУ, МЫ УЖЕ СОБРАЛИ ПОЧАТКИ КУКУРУЗЫ БОЛЕЕ ЧЕМ НА 200 ГЕКТАРАХ И ОТПРАВИЛИ НА ВОЛГОДОНСКОМ ЭЛЕВАТОРЕ 300 ТОНН КУКУРУЗНОГО ЗЕРНА.

На каждом гектаре полеводы вырастили по 40 центнеров початков. Почти на всей площади стебли кукурузы полегли от ветров, но механизаторы бригады полны решимости убрать выращенный урожай до единого початка, и как можно быстрее. Успешное завершение уборки кормовой культуры будет способствовать своевременному подъему ячменя, что создаст хорошие предпосылки урожаю будущего года.

Н. ГОРКОВЕЦ,

управляющий вторым отделением.

ПОГОДНЫЕ УСЛОВИЯ

третьего года девятой пятилетки внесли свои коррективы в календарь полевых работ мясовохоза «Цимлянский». Из-за дождей, например, позже обычного была завершена уборка хлебов, на которой участвовали почти все механизаторы и рабочие хозяйства. Все это, конечно, отрицательно сказалось на ходе последующих полевых работ. И освободившись от уборки механизаторы пытаются сейчас форсировать ход осенне-полевой кампании, повели активную борьбу за повышение урожайности сельхозкультур в будущем году интенсивного подъема животноводства. Для этого они уже немало сделали: вдвое увеличили площадь озимого клина, засеяли его кондиционными семенами высокоурожайной озимой пшеницы, на 600 гектарах внесли в почву органические удобрения, качественно ведут подъем

ОТ РЕДАКЦИИ

ячменя, освобождают поля от стеблей кукурузы для осенней вспашки и т. д.

Однако в организации социалистического соревнования совхозных механизаторов есть еще много недостатков. Полеводы хозяйства зачастую нарушают агротехнику, неполностью выполняют комплекс мероприятий возделывания сельхозкультур, слабо ведут борьбу с сорняками. На отведенных под озимые участках, например, ни на одном отделении не было сделано дискование почвы, озимые высевались без одновременного внесения гранулированного суперфосфата, который даже в хозяйстве не завезен, хотя эти минеральными удобрениями забиты склады районного объединения «Сельхозтехника».

У животноводческих по-

ров, но здесь еще не добились, чтобы каждый агрегат, участвуя в соревновании, выполнял и перевыполнил сменные задания. При общей дневной норме 200 гектаров, здесь пахут 150—180 гектаров в сутки, тракторы работают в одну смену, пахут неудобренную почву.

На хлебных нивах совхоза мокут под дождем копны необранной соломы, медленно освобождаются поля и от пожнивных остатков кукурузы. Все это может привести к неблагоприятным результатам.

Администрации и парткому совхоза необходимо сейчас поддержать и развить ценную инициативу механизаторов, помочь им творчески вести борьбу за 200 пудов зерна с гектара и создать все необходимые условия для подъема урожайности сельхозкультур в 1974 году.

Чемпионы области

В селе Снявское Неклиновского района с 10 по 14 октября проходили финальные игры по футболу на первенство Ростовской области среди сельских районов. В них приняты участие победители полуфинальных встреч: первый день на туре встретились команды Песчанокского и Станиславского, Цимлянского и Неклиновского районов. Обе встречи закончились ничьей с ре-

зультатом 2:2. На следующий день снова были зафиксированы ничейные результаты. Итак, перед последним туром все четыре команды претендовали на чемпионское звание. Первыми на поле вышли цимлянцы и константиновцы. Победу одержали цимлянские футболисты со счетом 2:0. Во второй игре в упорной борьбе победу одержали футболисты Песчанокского района. Первое место и звание

чемпионов области впервые завоевали футболисты Цимлянской команды «Судостроитель». Команда «Судостроитель» награждена переходящим кубком, вымпелом и дипломом первой степени. Футболисты команды награждены лентами чемпионов, жетонами, грамотами и ценными подарками. Всем игрокам присвоен первый спортивный разряд.

В. КОЛОТОВ,
судья первой категории.

В фазанов не стрелять!

В пересохшей протоке Дона, в густых зарослях камыша и куги, я ожидал встречи с крылатым гостем из северных лесов — длинноногим вальдшнепом. Вспугнутый октябрьскими холодами, он двинулся к югу. Задержался у нас. И вдруг из зарослей, вместо вальдшнепа, буквально из-под ног поднялись в воздух несколько больших птиц. Трескучий взлет, резкие голоса и яркий наряд птиц ошеломили меня. Фазаны?

Да, это были самцы фазанов. Три года назад привезенные из Кундюченского охотничьего хозяйства выведки фазанов были выпущены в заповеднике за рекой Сухой. Птицы у нас хорошо прижились и со временем расселились по охотничьим угодьям, где охота на другие виды дичи разрешена. На фазанов пока еще охотиться нельзя. И каждый охотник должен уметь отличать их от другой дичи.

Самка фазанов особой пестротой не отличается и похожа по расцветке на куропатку (только крупнее). Самцы резко выделяются ярким, блестящим нарядом оперения.

Фазан в основном птица оседлая, населяющая кустарниковые заросли, камыши, а также леса с густым подлеском и колочим кустарником. Питается птица растительной пищей: семенами, зернами, ягодами, молодыми побегами растений, а также и животной: насекомыми, мелкими ящерицами и моллюсками.

Фазаны отлично бегают, ловко лавируя между кустами и деревьями. На крыльях поднимаются с сильным шумом и обычно с громкими криками. Летят вначале по вертикали, а потом, достигнув определенной высоты, по прямой. Полет фазанов достаточно быстрый, сопровождается частыми взмахами крыльев.

Если вам, товарищи охотники, на ваших охотничьих тропах встретятся эти чудесные птицы, опустите свое ружье, не стреляйте фазанов.

Н. ЗУРИН.

ОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Шестьсот тысяч изделий сверх плана изготовил коллектив Рижского фарфорового завода в третьем, решающем году пятилетия. На предприятии широко развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение принятых обязательств и досрочное завершение годового плана. В нынешнем году на конвейерах запущены в производство изделия 12 новых наименований. Среди них комплект посуды «Айя-2», разработанный заводскими инженерами. В него входят столовый, чайный, кофейный сервизы, набор для специй, чашки для бульона, удюжественная лаборатория завода подготовила и в следующем году набор для компота и детского питания.

В СНИМКАХ: лучшие художники лаборатории Илона Андрианова и Майя Загребая — ветераны производства: комплект «Айя-2» выпускается на шесть и 12 персон. Фото В. Николаева (Фотохроника ТАСС).



Дружить и соревноваться

Пионеры пятого класса Волгодонской средней школы № 2 приняли вызов на соревнование пионеров четвертого класса. На собрании пятиклассники наметили план работы, где особое внимание уделили улучшению успеваемости и дисциплины. Ответственными по оказанию помощи отстающим по математике и русскому языку назначены Костя Икс и Таня Еськова. За подготовку и проведение встречи КВН отвечает Саша Дудко.

Намечен также ряд спортивных встреч. Выполнение мероприятий отмечается на специальном стенде, изготовленном руками пятиклассников.

Соревнование между пятиклассниками и четвероклассниками укрепляет их дружбу.

А. ВОРОБЬЕВ,
наш внешт. корр.

В товарищеских судах

Ущерб за счет виновного

Товарищеский суд дорожного участка № 890 рассмотрел недостойное поведение водителя В. А. Сычева, который продал машину себе на сторону. Строго осудив проступок Сычева, суд вынес решение: возместить нанесен-

ный ущерб за счет виновного.

Н. ЖУКОВА,
член товарищеского суда.

Зам. редактора **И. ДЕДОВ.**

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

● ПОКА работала у нас почталюном В. Еланскова, мы регулярно, каждый день, получали газеты. Сейчас у нас новый почтальон, и газеты стали получать по-новому — на день позже. Это вызывает справедливые нарекания подписчиков.

В. КРЮКОВ,
житель х. Погожева.

● ЖИЛОЙ дом школы интерната № 2 расположен на окраине города, неподалеку от автобазы № 1. Мы никак не можем привыкнуть к громким звукам динамика, доносящимся с автобазы. Радио здесь включают на полную мощность с шести утра до 24 часов. Наши просьбы выключать динамик (или приглушать хотя бы) после рабочего дня, остались без ответа.

Р. КОВАЛЕВА,
учительница.

● Еще в январе с. г. я купила в автомобильную аварию, но и до сего времени Волгодонская инспекция госстраха не выплатила мне пособие, хотя я застрахована по смешанному страхованию на 500 рублей.

Р. ЗАЙРОВА,
товаровед общепита.

● КАКАЯ хозяйка откажется от покупки глиняного горшка или кринки? Но купить их негде. И жал, что предприятия местной промышленности, к примеру, райпромкомбинат, не уделяют внимания внедрению в производство гончарных изделий.

Г. КОНОПЛЯ,
мастер гончарного дела,
житель хутора Степного.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Жители станции Романовской написали в редакцию о том, что по улицам Базарной и Коммунистической, переулку Алферовскому водопровод пришел в негодность.

Начальник Романовского коммунального хозяйства Тимошенко ответил следующее: «Водопровод по этим улицам проложен 10—12 лет назад без соблюдения технических правил: трубы были заложены не на заданную глубину и не произведена их гидроизо-

ляция. В настоящее время восстановлен водопровод по улице Базарной и переулку Алферовскому. Ведутся ремонтные работы по улицам Коммунистической и Ленина.

Согласно принятому решению о строительстве нового водопровода в этом году подготовлена проектно-сметная документация. В 1974 году начнется, а в 1975 должно быть закончено строительство нового водопровода.



Вторник, 30 октября.

15.20 — Программа передач. 15.25 — Кинопрограмма. 16.00 — «Первый законодательный памятник в Древней Руси» — «Русская правда». 16.30 — «Машиностроение». 17.00 — «Выставка Буратино». 17.30 — «Овраги можно остоновить». 18.00 — «Новости». 18.10 — «Человек, общество, закон». 18.45 — День Дона. 19.00 — Выступление писателя Г. Маркова. 19.15 — «Песня-73». 19.35 — Т. Ян. «Твоя юность». Премьера телеспектакля. 21.00 — «Время». На Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве. 21.30 — «Чили: время борьбы, время тревог». Телевизионный документальный фильм.

Среда, 31 октября.

10.15 — «Крах инженера Гарина». Художественный фильм. 11.20 — «Маминна школа». 11.50 — Л. Бетховен. Четвертая симфония. 12.30 — «Сельские встречи». 14.55 — Программа передач. 15.00 — К торжественному закрытию Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 17.30 — «За безопасность движения». 17.40 — «Вепность». Телеочерк. 18.00 — «Новости». 18.10 — Мультфильм. 18.20 — День Дона. 18.40 — «Штрафная». Одноактный балет. 19.30 — Говорят участники ки Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 19.45 — «Мелведь». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Репортаж о торжественном закрытии Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 22.00 — На чемпионате СССР по шахматам. 23.00 — «Новости».

10.15 — «Крах инженера Гарина». Художественный фильм. 11.20 — Документальный фильм «Главная удача». 11.45 — Музыкальная программа. 12.15 — «Советский характер». 15.05 — Программа передач. 15.10 — Документальные фильмы: 1. «Встреча у Пушкина». 2. «Письма из Мелехов». 15.40 — «Формы поверхности Земли». 16.00 — «Снази Андерсена». 16.25 — «Осенние явления в мире растений». 16.50 — «Творчество юныи». Очерк. 17.20 — «Наш современник». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Наш другарь Болгария». 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 19.30 — «Познания». 19.45 — Художественный фильм «Поэт на зиране» («Барышня и хулиган»). 20.40 — П. И. Чайковский. Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре». 22.35 — «Новости».

Четверг, 1 ноября.

10.15 — «Крах инженера Гарина». Художественный фильм. 11.20 — «Познания». 19.45 — Художественный фильм «Поэт на зиране» («Барышня и хулиган»). 20.40 — П. И. Чайковский. Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре». 22.35 — «Новости».

Пятница, 2 ноября.

10.15 — «Крах инженера Гарина». Художественный фильм. 11.20 — «Шахматная школа». «Эндшпиль». 11.50 — Концерт. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Волжские меридианы». 16.20 — Учебная передача по зоологии. 16.45 — «Вклад севкловодов Украины». 17.15 — «Всельские старты». 18.00 — «Дон — Кубань — Ставрополье». 18.40 — День

Дона. 19.00 — Программа Австрийского телевидения. 21.00 — «Время». 21.30 — «Смех, да и только». Вечер юмора. 22.45 — «Грузинские песни и мелодии».

Суббота, 3 ноября.

10.45 — Документальный фильм. «Юлька, Васяна и другие». 11.45 — «Для вас, родители». «Внимание — дети». 11.45 — «Три встречи». Концерт. 12.30 — «Природа и человек». 13.00 — «...И мужество, как знамя, пронесли». Поэтическая композиция. 13.15 — «Овод». Художественный фильм. 14.45 — «Поиск». 15.15 — «Музыка сегодня». 16.00 — «Здоровье». 16.30 — «Сказание про Игорев поход». Мультфильм. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — «Новости». 18.10 — Вам отвечает министр угольной промышленности СССР В. Ф. Братченко. 18.40 — Поет народная артистка РСФСР В. Левко. 19.50 — Художественный фильм «Как закалялась сталь». 21.00 — «Время». 21.30 — «13 ступень». 22.50 — Чемпионат СССР по водному поло.

Воскресенье, 4 ноября.

10.00 — Служба Советскому Союзу. 11.00 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.00 — «Музыкальный инок». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Зарубежные гости Москвы». 13.45 — «Товарищ песня». Концерт. 14.15 — «Муму». Художественный фильм. 15.30 — «Память земли». 15.45 — «Музыкальная программа». 16.15 — Программа мультфильмов. 16.45 — Междунгодная панорама. 17.15 — По концертным залам Москвы. 18.00 — «Новости». 18.10 — «Клуб кинопутешествий». 19.10 — «Мелодии народов мира». 19.50 — Художественный фильм «Как закалялась сталь». 21.00 — «Время». 21.30 — «Телетральные встречи».



ВОЛГОДОНСКОЙ АВИАЦИОННО-СПОРТИВНЫЙ КЛУБ ДОСААФ

объявляет набор на отделение спортсменов-летчиков.

Принимаются лица от 17 до 26 лет.

Обращаться в горком ДОСААФ, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОПСБЫТ

с 1 ноября 1973 года принимает предварительные заказы по доставке топлива организациям, которым выделены фонды, и гражданам, имеющим справки бюро технической инвентаризации Волгодонского и Цимлянского горисполкомов.

Доставку топлива гортопсбыт гарантирует.

Коллектив Волгодонской средней школы № 9 выражает глубокое соболезнование учительнице Резниковой Нине Михайловне по поводу смерти ее матери.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская 32-34, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич